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HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

ZIEL: BERECHNUNG EINER BELIEBIGEN FLACHE A csun




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

TRICK: AUFTEILUNG VON

A GESA
|
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- IN EINZELNE DREIECKE




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

BERECHNUNG: FLACHE DREIECK A

P,=(2 4)

P,=(-3,-3)

Alz%' h

Kompliziert:
Berechnung Streckenlangen
und h

Einfacher:

Berechnung mit den

X- und y- Werten der Punkte
P1und P: des Dreiecks




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

TRICK: FLACHE A1 AUF EINE ANDERE ART BERECHNEN

A1 = Agechteck — Aaz —Agz — Agy




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

BERECHNUNG: FLACHE A: MIT ZAHLEN

A1 = Apechteck — Aaz — Agz — Aaa

1 1 =09 R B=(5 4)

1
A1:l'b—zlz'bz—zl?)'b3—El4'b4

1 1 1
Ay=5-4=--2-4=2-5-1-2-(5-2)-(4-1)

1 1 1
A1 =20-5-8-5-5--(3)-(3)

A, =20—4—25—45

A1:9FE




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

HERLEITUNG: EINFACHE FORMEL FLACHE DREIECK A.

Ay = Agechteck — Aaz — Agz — Aga
1 1 1

Ay =x1'}’2_§'x2')’2—E'x1')’1—§'(X1—x2)'()’2_)’1)
1 1 1
Ay :x1’)’2—§'x2'3’2—5'951'3’1—5(351'3’2 —X1 Y1 —Xp " Yy +X3* Y1)
1 1 =09 e B=(54)
Ay :E'foZ—Exz'}ﬁ
1
Ay =z (x1 -y —%2° Y1)

2

*lo=(0.0 !




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

WERTE EINSETZEN: FLACHE A. MIT DER FORMEL

Ay = % (X1 Y2 —%2° Y1) C=(0,4) e B = (5, 4)
1

Ay=5-(5-4-2-1)
1

A ==-(20-2)
2

Al =9FE




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL m__

x1=5  vyi=1 A1=9FE

FLACHE A cesavr MIT DER FORMEL P, v=2 yi=4 Az=6FE

1 P3 x3=-2 y3=2 A3=6FE
A _ (xl Vo —Xp }’1) Pa x4a=-3 vya=-3 Aa=6FE
2 Ps Xxs=2 ys=-2 As=6FE
1 Pe=1 x1=5 yi=1 -
A E (xZ Y3 —X3° yZ) Ages= 33 FE
1 =(2,4)
A3 =5 (X3 * Y4 —x4° ¥3)
1
Ay = 5 (X4 ° Vs —X5° Va)
1
As = 5 (x5 * Y1 —%1° ¥s)

Agesamt =A1 +A2 +A3 +A4+A5




HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL

HERLEITUNG: EINFACHE FORMEL FUR Agesamt

AgesathAl +A2 +A3 +A4+A5

1 1 1 1 1
Agesame = S (X1 Y2 —x2°y1) + S (X3 Y3 —X3°Y2) + S (X3 * Ya —X4° ¥3) T2 (X4 * Y5 —X5° ya) + S (X5 *y1 —%1° Ys)

1
Agesamt = E ’ Z(xi "Vit1 —Xi+1° Yi)

1 5 /1/— A1=9FE
Agesamt = E ’ E(xi "Yit1 Vi xi+1) P2 X2 4 A2=6FE

N P3 xs;/.( 2 A3=6FE
Pa X4 = y -3 Aa2=6FE

Merlfre.gel zur Rechnung: = N, S
Multiplikation der Koordinaten der oy ks yitl -
Punkte wie bei einem Schuband

Ages= 33 FE

immer Uber Kreuz ~
/
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HERLEITUNG: GAUR'SCHE SCHUHBANDFORMEL
1

ANWENDUNG DER FORMEL  4gecam: =5

- = &
7 <1e

n
' Z(xi Vi1 —Vi* Xit1)
i=1

= Map
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Perimeter: 11.2 km ® Area: 180268.3 m?

Jacobistrane
Jacobistrafle

Spielplatz Heinrich
Rosenberg-Platz

25000 m 260,47 m
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Google Maps
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Entfernung messen a %’ = J
Klicke auf die Karte, um den Pfad einzuftigen. ‘:.JJ'
Gesamtflache: 1.609,55 m? (17.325,05 ft?) —"._Q -
Entfernung gesamt: 260,27 m (853,89 f1) ,-E ]’_‘ ~ \ B iy /
7] , . -
= Matarsile B S v y
GPS-Flachenmessung: Zahlreiche Apps

Flache der Schule mit Google Maps




DANKE FUR EURE AUFMERKSAMKEIT!

P,=(2.4)

Pr=(5:-1)

Google Maps

P,=(-3,-3)
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